Correction du devoir n°2
Questions de cours :

1- Un caractère héréditaire est un trait physique qui est transmis de génération en génération. (/2)
2- (/2)
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3- Le caryotype de l’homme : (/2)
22 paires de chromosomes + 1 paire de chromosomes sexuels XY

Le caryotype de la femme : (/2)
22 paires de chromosomes + 1 paire de chromosomes sexuels XX

4- Un clone est une copie conforme d’un individu. (/2)
Exercice n°1 :

1- John Gurton a travaillé avec des grenouilles de l’espèce Xénope. (/1)
2- Il a fait disparaître le noyau des ovules « pondus » par la femelle de couleur verte par des ultraviolets. (/1)
3- Il remplace ce noyau par un noyau de cellules provenant de l’intestin de têtards de xénope albinos. (/1)
4- Le caractère héréditaire étudié est la couleur de la peau de la grenouille ; (/1)
5- Les œufs donnent naissance à des individus de type albinos. (/1)
6- L’information génétique est localisée dans le noyau car en modifiant le noyau de l’ovule de départ, on modifie alors la couleur des têtards. (/2)
Exercice n°2 :
1- L’expérience a lieu au Népal en haute altitude soit 5000mètres. (/2)
2- Pour les deux groupes, on observe une augmentation de la quantité d’hémoglobine dans le sang. (/2)
3- Ce n’est pas un caractère héréditaire car en changeant d’altitude, on modifie la quantité d’hémoglobine. Cette modification est liée à l’environnement. (/1)
Exercice n°3 :

1- Ce caryotype montre que chaque paire de chromosomes est faite de 3 chromosomes. (/1)
2- C’est la mort de l’embryon. (/1)
3- On voit que la 23 paire de chromosomes est XXY donc ce sera un garçon malgré la présence des 2X. (/2)
4- Le caryotype de rat ne possède que 19 paires de chromosomes au lieu des 23 chez l’Homme. (/1,5)
5- Le sexe de l’animal est masculin car la dernière paire est XY. (/1,5)
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